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Iparunk fejlesztése és jövője.
Szakmánk egyik fontos tárgya iparokta­

tásunk. Egyszer megemlékeztem inár iparunk 
ezen főtényezőjéről, de akkor még nem álmod­
tunk arról, hogy ezen év augusztus havában 
összegyűlnek az egész országból a fodrászok 
Aradra.

Időszerűnek tartom tehát a témát újra föl - 
eleveníteni és kollegáimnak figyelmébe aján­
lani. Ha lelkiismeretesen • akarjuk iparunkat 
fejleszteni és mentői magasabb nívóra emelni, 
akkor gyökeresen kell hozzá látni az iparunk 
oktatásához. Jól meg kell azt fontolni, mi ez, 
mikor a mesterek arra törekednek, hogy tanon- 
caikat kellő ipari oktatásba részesítsék, továbbá 
hogy iparunk magasabb nívóra emelkedjék.

Első sorban figyelnünk kell a tanonc fel­
vételnél, hogy a fodrász-tanoncnak szánt fiú­
nak legyen legalább két középosztálya.

Minden nagyobb városban évente 3—4 
hónapi gyakorlati továbbképző tanfolyamokat 
létesítsünk a tanoncainknak és a segédeknek. 
Ha ilyen irányba tereljük iparoktatásunkat, 
akkor biztosan célt fogunk érni.

Az iparoktatási tervezet a mit a m. kir. 
technológián kezdeményeztek, nem felel meg 
céljainknak egyáltalában, mert azok, kik a 8 
napi vándor szaktanfolyamokat ajánlották, azok 
talán rosszhiszeműen jártak el, vagy nem 
ismerik a vidéki fodrászok életét. Kérdezem, 
mivel telik el 8 nap? Első nap történik a be­
mutatkozás, a 8-ik nap a bucsuzás közben 
esik a szombat, vasárnap. Maradt a legjobb 
akarat, mindkét részről legfeljebb 5 nap. Az

émber ha jól meggondolja, milyen sokat is 
tanulhat 5 nap alatt.

Kérdem, melyik vidéki mester távozhatik 
egész nap üzletéből, vagy kik engedik el se­
gédeiket naponta 8 órai időre ? És hány olyan 
mester van az országban, kinek nincs mun­
kása !

Azon összegből, a mit a vándor szak- 
tanfolyamokra számítottak költeni, létesítsenek 
kevesebb tanfolyamokat, de azon tanfolyam 
tartson 3 vagy 4 hónapig, még pediglen a 
délutáni és esti órákban, mondjuk 4 - 6  óráig 
a mesterek és zárás után 8—10 óráig a se­
gédeknek.

Ezenkívül nagyon fontos lenne egy felsőbb 
fodrász szaktanfolyam felállítása azok részére, 
kik a vidéken tovább oktatnak. Ezen utóbbi 
intézmény létesítésével egyszersmind meg volna 
teremtve Magyarországon a fodrász akadémia 
is. És módjában állana az államnak, hogy 
szakképzett embereket küldjön ki vidékre.

Mert azzal, hogy egy-két divatos és mo­
dern frizurára megtanítottuk, azzal még nem 
adtunk kenyeret szaktársainknak. A frizurán 
kívül meg kell tanítani az egyszerű hajmun­
kákra is; továbbá iparunk többi jövedelmező 
mellékágaira az arcápolásra, manikűrre és a 
pedikűrre, már pedig ehhez idő kell.

Az országos fodrász kongresszussal kap­
csolatban a megalakítandó országos vidéki 
fodrász szövetség, mint egy hatalmas testület 
ki 6 7000 magyar adófizető fodrász iparos­
nak érdekeit képviseli és szivén hordja kar­
társainak jövőjét, mindent el kell követni, hogy 
ezen intézmények megvalósittasak, mert hiszen
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nekünk is ép oly jogunk van kérni az állam­
tól, mint más iparágaknak, a mit a magyar 
kormány sem tagadhat meg akkor, midőn egy 
komoly iparág fejlesztéséről és annak jövőjéről 
van szó.

Raminger István,
a nagyváradi Szigligeti színház fodrásza, 

Sz. O. elnöke.

Az Országos iparegyesület.
Kötelességet vélünk tenni szaktársainknak akkor, 

midőn ezen tekintélyes testülettel megismertetjük. Az 
Országos iparegyesület 69 éve munkálkodik a hazai 
ipar fejlesztésén. Ezen hosszú idő alatt kifejteti tevé­
kenysége a magyarországi iparosok életében fontos je­
lentőséggel bir. Mert mindazon iparágaknak, melyeket 
pártfogása alá vett az Országos iparegyesület, sikeres 
tevékenységével és nagy befolyású tekintélyével nagy 
szolgálatot tett.

Az országos iparegyesület 70-ik évének küszöbén 
fokozottabb erővel igyekszik a hazai iparosokat tömö­
ríteni azon szellemben, melyben az eddigi elért sikerei 
és eredményei mutatják. Különben is legfőbb célja az 
Országos iparegyesületnek, hogy minden jogos ipari 
törekvésnek és aspirációnak, a mely a magyar ipar 
felvirágzására, előnyére válik, készséggel megragad 
minden alkalmat, hogy érdekeit telhetőleg előmozdítsa, 
fejlessze es megvalósítsa.

Most, a mikor a magyarországi borbélyok és 
fodrászok szervezés alatt állunk és iparunk reformálá­
sát tűztök ki feladatul, ajánlatos lenne, hogy a nyáron 
az aradi fodrász kongresszussal kapcsolatban megala­

kulandó vidéki borbélyok országos szövetsége alkalmat 
keresne arra, hogy az országos iparegyesületbe belépne 
és ipari érdekeinket képviseltetné, mert sajnos, a mi 
szakmánkból kiragadott khirurgiával kapcsolatban levő 
foghúzás kereseti forrásunkat megapasztotta és a szak­
mánkat egyhangú hajvágásra és borotválásra utalta, a 
mit a technika vívmánya is megtépdesett.

Tehát nincs más mód hátra, mint iparunkat a 
praktikus, müveit külföldi szaktársaink mintájára kul- 
tiválni, a mit már számtalanszor lapunk hasábjain han­
goztattunk.

Iparunk gazdag mellékágainak jövője van Magyar- 
országon, ezt elvitatni nem lehet.

Éppen ezért meg kell ragadjunk minden alkal­
mat, hogy a hivatott tényezők figyelmét elhagyott hely­
zetünkre tereljük. A közel jövőben már prosperálni 
kezdő országos fodrász szövetségünk iparfejlesztő 
bizottságának hatalmas tényezőjé kell, hogy váljon, 
hogy a fodrász ipar érdekében nagy propogandát 
fejtsen ki, mert ez a legfontosabb feltétele szakmánk 
jövőjének

Ezen nagy munkában nagy szükségünk van az 
Országos iparegyesület hathatós támogatására, kihez 
bizalommal fordulunk és hisszük, hogy az elhagyatott 
magjar fodrász ipart támogatni is fogják.

A budapesti borbély- és í'odrász 
ipartestület kiruccanása.

Nem tudjuk megbocsátani a budapesti borbély 
és fodrász ipartestület eljárásának azon tappintatlan 
viselkedését, a melylyel az aradi fodrász kongresszus 
rendező bizottságával viselkedett, hogy teljesen egy 
hivatatlan személyt megbízzon azzal, hogy a magyar-

ILLEMÜNKRŐL.
Irta: Hoffer István (Szerencs).

Szakmánkban, különösen a fitalabb generációnál 
járványszerüen garázdálkodik, egy korunkban nagyon 
is divatos betegség. Neve : beképzeltség.

Hogy ezt a betegséget világosan jellemezni tud­
jam, ide kell iktatnom egy tipikus párbeszédet, mely 
egy fodrászüzletben játszódik le :

A vendég: (egy falusi kántor).
A fodrászsegéd: (beképzelt)
V. Hogy van segéd ur ?
S. Lehetnék jobban is kérem! (nyersen)
V. Nos, mi a baj ?
5. Nagy sor volna azt elmondani kérem! (ked­

vetlenül)
V. De mégis halljuk!
S. (Elgondolkodik) Egy idő óta se éjjelem, se 

nappalom, valami egyre nyugtalanít. Egy titokzatos láng 
lobog belsőmben s ennek a neve : tehetség. Igen, ér­
zem, hogy nem vagyok közönséges ember s hogy a 
tehetségem parlagon hever. Azon töröm a koponyámat,

hogyan emelkedhetnék föl abba a szép pozícióba, a 
melybe tehetségükkel oly sokan feljutottak !

V. S ugyan a művészpályának melyik ágán óhajtja 
tehetségét érvényre juttatni ?

5 Két forrása is van tehetségemnek. Az egyik a 
költői pályára hiv, a másik a világot jelentő deszkákra, 
a színpadra, még pedig hangom révén tenoristának !

V. Igazán érdekes! S próbált már verset irni s 
nem vizsgáltatta azt meg valami neves mükritikussal ? 
Ami pedig a hangját illeti, mint szakmabeli én is meg­
vizsgálhatom !

S. Oh igen ! Küldtem már be több verset buda­
pesti lapokhoz, de mint minden kezdő, és is olyan 
üzeneteket kapok, hogy „kár az Írószerekért", vagy 
„írja a kéménybe korommal" stb. néha még meg is 
fenyegetnek, csakhogy attól én nem ijedek meg, s 
csak azért is verselek! . . .

V. (Énekli a skálát) Énekelje utánom c, d, e, f, 
g, a, h, c.

S. Énekli teljes erejéből, érzésteljesen. (!) kántor 
figyel majd így kritizál :

V. hangja közepes, jó, de hallása nagyon gyönge !
5. (Szinte megütközve) Mi az a hallás kére . . . m !
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országi vidéki borbélyok és fodrászok fenségesen fo­
kozódó mozgalmába bele kontárkodjon és megvádoljon 
egy hatalmasan törtető ipari akciónak ideális szövetke­
zését, mely a legteljesebb elmaradottság korszakában 
sínylődik.

A budapesti borbély és fodrász ipartestület ezen 
eljárása nem egyéb, mint a testvéri harcnak legcsufabb 
játéka. Ezen játékkal csalódni fog a budapesti borbély 
és fodrász ipartestület és üzlettársa et Comp., a Hitel- 
szövetkezetük, mert a magyarországi borbélyok és föd 
rászok nem ülnek fel olyan könnyén a nagyhangú 
kínálataikra.

Miért nem rukkoltak ki eddig azzal a bizonyos 
alapszabályokkal ? hiszen volt idejük elég reá. Talán 
féltékenyek ? (Mert kilátszik a lóláb.) Mi magyarországi 
vidéki borbélyok és fodrászok már ezért sem viselte­
tünk bizalommal ezen kiruccanás iránt, mivel még sa­
ját otthonukba sem tudnak összetartani, hogy tudjanak 
akkor egy egész országot vezetni. Pláne akkor, midőn 
a vidék érdeke ellentétben áll a fővárosiakkal.

Különben ne menjünk messze, a most nem is 
olyan régen fefolyt budapesti borbély és fodrász ipar­
testület nagyközgyíilésének fontos, komoly tárgyai vol­
tak s 1180 tagból alig jelent meg 200, abból is fele 
elégedetlen volt. Eltekintve ezektől, különben a gya­
korlati élet is eléggé mutatja, miszerint a ktilömböző 
ipari szakmáknál sem vált be a budapestiekkel a 
szövetkezés, — annál inkább nem fog beválni nálunk, 
mert máris kimutatták a foguk fehérít. A nyomtatvá­
nyukba foglalt vádak és ígéretek pedig nem akar egyéb 
lenni, mint kupeckedés egy iparággal.

Azon vádakat, miket az országos fodrász és bor­
bély kongresszus tevékeny rendezősége ellen intéztek, 
visszautasítjuk önérzetesen, mert mi vidéki borbélyok 
és fodrászok előbbre tartjuk iparunk reformálását, mint 
holmi üzleti spekulációkat.

V. Az kérem a legcsekélyebb hangváltozás nélkül 
utánozni, valamely ember, vagy zenei hangot, mert ha 
például a c-t a d vei, vagy az f - et a fis-szel azonosít­
juk, akkor zavarjuk az öszhangot, s az a fület sérti! 
(Közbe szól: húz a gép.)

S. Köszönöm, most már értem ! S lehet ezen 
segíteni ?

V. Csak nagy munkával a legritkább esetben. 
Küllőmben is ajánlom, kísérelje meg tehetségét a költé­
szetnél érvényre juttatni, az szaporább és ma már 
jövedelmezőbb is.

Ilyen és ehez hasonló esetek vannak napirenden 
ezerféle változatban ugyanannyi borbélyüzletben. Egye­
sek a föntihez hasonló betegségben leletzenek, mások 
ismét nemesi, sőt nem ritkán arisztokrata mivoltukkal 
kérkednek, ahelyett, hogy helyet adnának az ilyen 
dolgokkal háttérbe szorított szakismeretek gyűjtésének. 
Alig akad 2 - 3  százalék, kinek pozitiv tehetsége volna.

A beképzelt állapot szülő anyja a büszkeségnek 
(ebből különben még a nem művész érzelmű szak­
társakban is van elég bőven, itt azonban szintén 
kivételt kell tennem.) Hogy milyen hangon beszélnek 
egyesek a szerintük hétköznapi, szürke emberekkel,

A budapesti fodrász ipartestület Váry-féle kiroha­
násokkal nem tesz szolgálatot a szakmánknak, annál 
inkább önmagának; mert hiszen még a legöregebb 
vidéki szaktársak is tudhatják, hogy a budapestiek, a 
mióta iparunk csak fennáll, a vidéki szaktársak érde­
kében semmit sem tettek, hanem a mi volt, még azt 
is segítettek elvenni tőlük.

A magyarországi vidéki fodrászok és borbélyok 
ezrei teljesen bizalommal viseltetnek az aradi borbély 
és fodrász kongresszus rendező bizottságával szemben, 
kik a legnagyobb odaadással igyekeznek azon, hogy a 
reájuk háramló kötelességet fáradságot nem kiméivé, a 
maga tiszta szeplőtlen valóságában a kartársak elő­
nyére és boldogulására hasznosan és áldásosán meg- 
oldják. Köriig Károly.

Irányelvek a tanulás, illetve 
továbbképzésre.

Az egész vonalon megindult a mozgalom, el­
hangzanak a jelszavak, zászlót hontunk a szebb jövő 
kiépítésének érdekében.

Az orvosnál sokszor a betegség helyes megál­
lapítására szolgáló fontos tényeket a sok mellék körül­
mény annyira eltakarja, hogy az orvosnak nehéz a 
munkája. Akkor, a mikor mi aradiak a 11. országos 
borbély és fodrász kongresszus megrendezését vállal­
tuk, körkérdést intéztünk az ország összes szaktársai­
hoz. Megkérdeztük hol fáj, mi a baj. A beérkezett 
válaszokból ítélve, azokból következtetve nagyon nagy 
betegnek lehetne tartani a mi szakmánkat. Nem olyan 
nagy a baj! Nem tartottunk lépést a külföldéi, s ez 
szülőoka mind ama sok jelenségnek, melyek orvoslását 
kérik. Elsőbb tehát itt kell a gyógykezelésnek kiindulnia. 
Ezt átérezve, időszerű talán ha azon irányelvekrő

azt talán fölösleges említenem Kegyelemből ha egy 
egy két szót odavetnek a velük beszélőnek, s ha a 
vendég nem szimpatizál velük, a legdurvább kiszolgá­
lást nyújtják.

Ennek következménye nem lehet más, mint, ha 
főnök az illető, a vendégek rövidesen faképnél hagy­
ják ha pedig segéd és ha főnökében emberére talált, 
rövidesen kezei közt látja azt a kékpalástba bujtatott 
könyvecskét, melynek neve munkakönyv s a mellett 
kopogtathat a világ összes szépművészeti intézetében.

Jellemünk e két foltjáról dióhéjban megemlékez­
tem. Ezekkel egy színvonalon áll szakmánknak egy 
küllőmben eléggé nem ostorozható speciálitása : az úgy­
nevezett vendégkifogadás. Különösen üzletmegnyitás 
előtt operálnak (alig egy pár kivétellel) kezdő főnök 
urak ezzel a csúnya módszerrel. Sorba kilincselnek 
a kiszemelt vendégeknél s úgy koldulják ki pártfogásu­
kat. Ilyenkor aztán árlejtést is rendeznek, ha nem akar 
megfőni a pasas, aki szegény, már azt sem tudja, 
melyikhez menjen, mert a rendes borbélyával is meg­
van elégedve. Hányszor kellett ezért, más szakmabeli 
iparosoktól cifrábbnál cifrább szemrehányást szakmám 
nevében szó nélkül eltűrnöm, nem tudom ! De azt 
tudom nagyon jól, hogy mentegetődzni itt nem lehet.



4. oldal. FODRÁSZOK LAPJA 12. szám.
í H i i i i i i i i i i i i i i t i i i i i i i i H i i i H i t i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i M i i i i i i M i i i i i i i i i i i i i i n i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i im i i n i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i im i i i i i i i i i i i i in i i i i i i i in m i i i i i i i i im i i i i i i i

számolandok be, melyek a tanulás, illetve továbbkép­
zésre célhoz vezetőek.

Bizonyos, hogy a műhelyben nyert kiképzés a 
legtökéletesebb. Ámde kinek van alkalma, ki bírja 
elhagyni műhelyét hosszabb időre. Addig is tehát, 
ameddig minden nagyobb vidéki városban szakiskolák 
létesülnek, igen örvendetesnek találom az egyes vidéki 
városokban a magán szakiskolák létesítését. A tanulni 
szándékozók forduljanak teljes bizalommal azokhoz a 
modern gondolkozásu mesterekhez, akik szakítva a 
régi szokásokkal, már nem rejtik véka alá tudományu­
kat. Aki átérzi a tanulás nagy fontosságát, aki nem 
elégszik meg a máról-holnapra való élés kétes esélyei­
vel, hanem igenis azon van, hogy magának vagyont, 
öregnapjaira a betevő falatot biztosítsa; az tanulni fog. 
Sok oldalú tudást sajátítva el, egy szebb jövő reményé­
ben kettőzött munka kedvvel és szorgalommal dolgozva 
teljesen kizárt, hogy munkája gyümölcsét ne élvezhetné.

Minden a tanító mestertől függ! Tapasztalataim­
ból merített ténnyel bizonyítom. A berlini fodrász 
szakiskolát kerestem föl, hogy a modern fodrászatot 
elsajátítsam. A fésülést és ondulálást Krüger tanította, 
Berlin egyik legkiválóbb ondulerje. A hajhullám - 
osztásának művésze ő, s bár Párisban és Bécsben 
kiváló munkákat láttam, az ő munkájának emléke 
élénken emlékezetemben maradt, s fog maradni. Ki­
tünően dolgozott mint mondom, de tanítani nem volt 
készsége. F. R. Müller a szakiskola tulajdonosa, ha 10 
percig foglalkozott velünk olyan alapos oktatásban 
részesültünk, mely busásan meghozta azon összeg 
kamatait, melyet továbbképzésünkre fordítottunk. Az 
ondulálás — például — helyesen vezetett tanítással 
egy-két óra alatt elsajátítható. Nem értem ez alatt, ha 
valaki egy-két órát tanul, ondulálni fog. Figyelmes

Önkénytelenül is fölvetődik most az a kérdés, 
mit csináljunk tehát, hogy jellemünk nemesedjen, 
tisztuljon. Már a közlemény elején említettem, de 
ismétlem, fönti mintára keresse föl ki-ki a maga 
gyöngéjét, vizsgálja meg jellemét s ha hiba van javít­
son, takarítson mindenki, mert olyan ember nem csak 
szakmánknál, de bárhol is nagyon kevés akad, kinek 
ne volna takaritnivalója.

Művészeink, kik nem boldogulnak a költészetnél, 
ábránduljanak ki rögeszméjükből s ha van tehetségük, 
használják is azt föl, de nem a költészet csodás 
mezején, vagy a színpadon, hanem jöjjenek véle 
kutatni szakmánknak úgy is elég művészi gondolatokat 
rejtő — kincseskamrájában.

Ha igy teszünk, akkor rövid idő alatt elérjük azt, 
hogy élvezheti szakmánk az emberek gyönyörű aján­
dékát : a köztiszteletet.

Akkor aztán elmondhatjuk, hogy szakmánk jóval 
túlhaladta műveltség tekintetében a többi iparágat.

Jelszavunk legyen: széleskörű szaktudás és 
becsületes törekvésekkel célunkat elérni, amely nem 
inás, mint jó anyagi viszonyok között megelégedet­
ten élni!

Egyébként béke velünk! . . .

gyakorlat azonban 2—3 hónap alatt már meghozhatja 
a sikert.

A modern női fésülésnek alap föltétele, hogy 
ondulálni tudjunk. A helyesen ondulált haj kiválóan 
alkalmazkodik, az azokhoz illő frizura elkészítésének 
úgyszólván alap föltétele. A hajnak frizurába való 
tűzését, illetve alapját szintén igen hamar lehet el­
sajátítani. Mindkettő azonban csak a gondos gyakorlat 
folytán lesz hasznosítható tudásunk, gyümölcsöző 
foglalkozásunk.

Sokszor hallani, a színházból haza térők beszédé­
ből: „Na ezt én jobban megjátszodtam volnaÁ Meg­
maradnak azonban, hogy igy meg úgy, ha, . . . . , 
pedig ha mégis próbálkoznának, egyik-másikból niég- 
talán világhírű művész is lehetett volna.

Ugyanígy vagyunk mi is. Sokan lesznek akik azt 
hajtogatják, hogy ők kiválló női fodrászok lehetnének: 
ámde még a próbálkozás első kísérleteihez sem 
érkeznek el.

Remélhetőleg mind szélesebb körökben terjed a 
modern gondolkozásu mesterek száma. Forduljunk 
bizalommal hozzájuk, tanuljunk és gyakoroljunk. Mun­
kánk gyümölcsét hamarosan élvezni fogjuk.

B á n y á s z  H e n r ik .

f e l h í v á s  a  t á n c r a .
Párisból írják : Nagy esemény történt az 

itteni fodrász egyesületben. Egyik tag elő­
állott és kereskedelmi társulatot akart szervezni. 
Erre a célra pedig igyekezett bizonyos tőkét 
összegyűjteni. Ez a párisi ur fodrász és a kö­
vetkező cimet akarja az uj társulatnak adn i: 
..A nagy fodrászok nemzetközi csoportja.“

A társulatnak az a célja, hogy a világ 
leghíresebb fodrászait Franciaországból, Euró­
pából és Amerikából egyesítse, a mennyiben 
minden város képviselteti magát egy fodrász 
által. Az uj társulat olyan fodrász áruház féle 
lenne, a melynek tagjai az áruházból volnának 
kötelesek minden szükségletüket beszerezni.

Ez a társulat 250 frankos részvényjegyeket 
bocsát ki. A mint látható az egész dolog egy­
szerű üzlet, a mi lehet tiszteletre méltó, de a 
fodrászok társadalmi helyzetét semmiféleképen 
sem mozdítja elő.

Ezért az egész társulatra való felhívás, a 
melyet kibocsátottak, csak arra emlékeztet 
minket, hogy az nem egyéb, mint táncra való 
felhívás. Talán mulatságos, talán egybe-másba 
némi változatosságot ;s okoz, de a dolog mé­
lyebb gyökeréig nem hat be s a fodrász ér­
deket nem támogatja.

TERJESSZÜK A F O D R Á S Z O K  L A P J Á T
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Fodrász hírek az országban.
— Olvasóinkhoz. Tisztelettel kérjük az igen 

tisztelt előfizetőinket, akiknek előfizetésük lejárt, 
szíveskedjenek azt megújítani, nehogy esetleg a 
lap széjjelkiildése fennakadást szenvedjen.

— Arad. Az aradi levelezőnk értesít, hogy az 
aradi fodrászok országos kongresszusára a végleges 
programm szerkesztés alatt áll és ennek megküldése 
közel jövőben várható A fodrász kongresszus rende­
zőségének megkérelmezett vasúti jegyek kedvezményét 
is engedélyezték.

— Hidalmás. Darázs Lajos vendéglősnek az 
összes fodrászati cikk kereskedők állandóan küldik 
meg az árjegyzéküket, holott ő humort csinál belőle, 
mivel nem is szakmabeli ember. Ezen tévedést ajánljuk 
a fodrászcikk kereskedők figyelmébe.

— Kolozsvár. Lapunk levelezője Írja, hogy e hó 
9-én volt a kolozsvári borbély és fodrász szakosztály­
nak tisztujitása, mely alkalommal az általuk köztiszte­
letben álló Jakity Józsefet elnöknek, alelnöknek Makula 
Antalt és jegyzőnek Pirosky Józsefet választották meg. 
Az uj tisztikarba nagy reményeket fűznek a kolozsvári 
szaktársak, mert bizony egy kis munka reá fér, hogy 
szakmánkban levő egészségtelen viszonyoknak jobb 
és egészséges átalakulást adjanak.

— Sátoraljaújhely. Lapunk tudósítója írja, 
hogy a borbélyok és fodrászok szakcsoportja megala­
kult. Az alapszabályait a felsőfokú iparhatósághoz be 
is terjesztette. Egyúttal nem mulaszthatjuk el egy 
| Illés Gyula | névre hallgató állítólagos borbély mester 
nevét ide iktatni, ki állandóan zavart csinál köztünk. 
Kartársi ellenes viselkedését jóizléstink tiltja leközölni, 
mert iparunk tekintélyét csak rontaná.

— Szombathely. Az itteni fodrász segédek 
június hó 2 án értekezletet tartottak, melyen a követ­
kező pontokat határozták el és terjesztették a mesterek 
elé: 1. Minden piros betűvel jelzett ünnepen zárás d. 
u. 2 órakor. Kivétel, ha az ünnep szombatra esik, 
akkor zárás 5 órakor. 2. Karácsony, husvét, pünkösd 
mindkét napján az üzlet egész nap zárva. 3. Május 
1-től október 31-ig reggel fél 7-kor nyitás, zárás 8 kor. 
November l-től április 30-ig nyitás reggel 7 órakor, 
zárás 8 órakor. 4. Vasár- és ünnepnap nyitás tetszés 
szerint. 5. Zárás után és nyitás előtt a segéd házhoz 
nem küldhető. 6. Minden héten bármelyik napon 2 
órától kezdődő kimenő. Ezen munkarend minden üz­
letbe kitűzendő. Ezen az értekezleten megválasztották 
a tisztikart. Elnök Harsay József, alelnök Bálái Géza, 
jegyző Békefy Lajos, titkár Kluc Ignácz, pénztáros 
Csanády Vilmos lett. Továbbá egy nős kollegájuknak, 
ki már egy éve fekszik, maguk között gyűjtést indi 
tottak.

Tornaalja. A tornaaljai iparos ifjúság 1911. 
junius hó 5-én műkedvelői előadást rendezett az ottani 
ipartestület helyiségében, a melyen színre került a 
Próbaházasság“ vigszinmti 3 felvonásban. A szépen

sikerült darabot Makay Imre szaktársunk rendezte, a 
kit a közönség ügyes rendezéséért elismeréssel ho- 
norá t.

— Gyűjtés az aradi fodrász kongresszus 
előleges kiadásaira. A losonci borbély és fodrász­
segédek részéről* 10 koronát küldtek be lapunknak az 
aradi országos fodrász-kongresszus előleges költségeire.

— Zsolna. Nálunk is megpróbálkoztak azon, 
hogy az árakat felemeljék. Tudnivaló, mindenki becsü­
let szavát adván rá, hogy azt be is tartja és attól el 
nem tér.

Csupán nyolc üzlettel díszeleg Zsolna városa. 
Ugyebár kevesen vannak? És tessék. Még a kevésből 
is kibukkan egy, aki teljesen megfeledkezett az ugy- 
nevezhető borbély-becsületéről.

Tehát egész bátran meg lehetne kérdezni tőle, 
hová lett a becsület szava? És ő — a nem várt kér­
désre bizonyára azt felelné vissza -- kérem én azt 
már rég elberetváltam . . .

Mit volt mit tenni a többi főnököknek, hogy kárt 
továbbra ne szenvedjenek, visszaállították megint a 
régi árakat. Mert hogy káruk volt, annyi bizonyos.

Már pedig tessenek elhinni uraim, amikor egy 
országos mozgalom előtt állunk, amelylye! silány hely­
zetünkön feltétlen javítani akarunk — lehet-e ezt szó 
nélkül hagyni? Szabadé akkor ilyen utón haladni.

Igaz — még a jelen pillanatban segédeskedünk, 
de mindnyájon oda törekszük, hogy ma-holnap mi is 
önállósíthassuk magunkat, tehát nekünk épp úgy kell 
hogy álljon érdekünkben szakmáinkat előbbre mozdí­
tani, akárcsak a főnök uraknak !

A jelen helyzet megkívánja, hogy a segédek a 
főnökökkel együttesen közreműködjenek, ha a kitűzött 
célunkat elakarjuk érni! A folytonos visszaéléseket 
csak oly módon lehet annak idején a föld színéről el­
söpörni, ha a segédek is résztvennének a mozgalom­
ban. Senki sincs jobban arra hivatva, mint mi segédek, 
nekünk állna legjobban módunkban meggyőződni ar­
ról, vájjon az a főnök betartja-e majd a kongresszus­
nak hozott határozatát vagy nem ! És ha nem — le­
gyen annak idején a magyarországi borbély és fodrá­
szoknak egy oly intézménye, ahol megtudható volna 
még mielőtt az a segéd oda belépne, de viszont ahol 
feljelenthető legyen a segédek által az oly főnök, aki 
az összes követelményeknek nem tesz eleget. Az olyan 
akkor ne tudjon segédet kapni, viszont oda segéd 
be ne lépjen.

A zsolnai összes fodrász-segédek tisztelettel for­
dulnak a kongresszus t. vezetőségéhez, vájjon nem 
volna e kívánatos azt a kérdést még megoldani, hogy 
a segédek is képviseltessék magukat az aradi kong­
resszusra ? Most, amikor egy országos mozgalom előtt 
állunk, ahol az ország minden tájékáról mennek Aradra, 
egy jobb jövő kiküzdése miatt, amikor a legjobb al­
kalom kínálkozna arra, hogy barátságosabb viszonyt 
lehessen hozni mindkét félre nézve.

F ra n k  M ik ló s .
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— Kérelem a szaktárs urakhoz. Tisztelettel 
kérem úgy a fodrász-főnök urakat, mint a segéd-ura­
kat, akik tudnak valamit Kodmann Mihály nevű se­
gédről, szíveskedjenek nekem lehetőleg minél előbb 
pontos címét vagy lakhelyét megírni. És hogy körül­
belül állandó-e a helye ott, ahol jelenleg most van.

Csizmár András fodrász, Merény, Szepes-m.
— „Glória Model Páris“ borotvák el- 

árusitását nagy elfoglaltságom miatt átadtam 
Nyíri Sándor fodrász-cikk kereskedőnek Maros- 
vásárhelyit, ahol mindenféle fodrász-kellékek 
és hajvágó ollók és illatszerek rendes árfolyam 
szerint kaphatók. König Károly Marosvásár- 
helytt.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

Hajlopás. A hajlopás esetek mindig szaporodnak. 
Utóbbi időben uj tolvajlási szakosztály képződött. Be­
törnek fodrászok és hajkereskedők üzleteibe. Egy heti 
időtartam alatt a berlini rendőrségnek nyolc hajlopási 
esetet jelentettek be. A tolvajok szakértőknek bizonyul­
tak, mert a legértékesebb hajcsomagokat vittek maguk­
kal, inig a kevésbé értékest érintetlenül hagyták. De 
másféle értékes tárgyakat is mellőztek, ott hagytak az 
üzletbe minden bántódás nélkül. Még egyet sem 
csípett meg a rendőrség oly ügyesen adtak túl a 
lopott árukon.

Az angol fodrászat hivatalos öltönye A lon­
doni fodrászok egyesülete elhatározta, hogy az egyesület 
tagjai ünnepélyes alkalmakkor, banketteken stb. kék 
szinü egyen ruhát tartoznak viselni. Nagy megütközést 
keltett ez a határozat. De miután az elnök meg­
magyarázta, hogy az egyenruha komolyabb színben 
tünteti fel a fodrászokat s méltóságukat emeli, meg­
nyugodtak a határozatba. Különösen a vidéki ünnepek 
alkalmával leránduló egyleti tagoknak ad nagy tekintélyt 
a fodrász egyenruha.

Párizs Párizsban nem csak egyetem van mely­
nek nagy fakultása működik nemcsak az ötféle Aka­
démiával rendelkező intézet képezi a francia főváros 
díszét, hanem az is, hogy ott a fodrászok egyeteme 
is működik, az úgynevezett legmagasabb fodrász szak­
iskolák. De a menyire a tudósok és művészek nem 
tudnak bejutni a francia Akadémiákra és Intézetekbe, 
úgy a fodrászok is csak nehezen tudnak a dicsőség 
magasabb fokára emelkedni. Azért nyílik elég alkalom, 
a hol kitüntethetik a fodrászok is Ízlésüket, szorgal 
mukat s tehetségüket. Minden évben van a Moliére 
teremben fodrász verseny. Hosszú asztal mellett 
♦ükrök előtt ülnek a hölgyek, kiket a fodrászok egy 
adott jelre kezdenek fésülni. Minden fodrásznak meg­
van a saját módszere a fésüléshez. Saját Ízlése, saját 
művészi fogása van a fésiilőknek.

Meran. Andreas Hofer szállodában fodrász nagy­
szövetségi gyűlés volt. Elnöke volt Srpenger Insbruckból. 
Megnyugvással fogadták a jelentéseket. Beszéltek a 
fodrász segély pénztárról, melyet megakarnak alakítani. 
A betegsegélyző pénztárt is melegen felkarolták. Meg­
köszönték az osztrák kormány által nyújtott állam 
segély subvenciót. Az elnök nagy méltánylással emelte 
ki a merani fodrászegylet kiállítását, a mely nagyon 
szépen sikerült.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
H K. (Vaskő) A budapesti fogtechnikai ipar­

testület bővebb felvilágosítást megadhatja.
Előfizető. (Budapest) A figyelmet köszönjük. A 

külföldi hirdetésünk, amely lapunkban megjelenik, 
nem róható meg

A hirdetés oly nemzetközi szerve a kereskede­
lemnek, melyet hazafias kautélákkal sehol a világon 
nem szokás megbénítani.

Sz. L. (Orosháza) Előfizetése junius 1. jár le.
W. G. (Belényes) Előfizetése július 1. jár le.
N  /V. (Tab) Előfizetése julius 15. jár le.

Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az „Üres helyek* vagy „Helyet keresők* hirdetési rovata elő­
fizetőinknek díjtalan, nem előfizető mesterek 80 fiiért, segédek 
és tanulók 40 fillért fizetnek, amely előre beküldendő (esetleg- 

bélyegbcn is.)
Üres helyek.

Keresek egy segéd fodrásznőt, ki jól érti a női 
hajfésülést, vagy pedig egy 25 éves fodrász segédet, a 
ki ugyancsak érti a női fésülést is. Azonnali belépésre 
a nyári idényre. Előkelő úri vendégek, több. mint 3000 
előkelő nyaraló. Óim Bűz iát János fodrász Predeál- 
tclep, Brassóm.

19 éven felüli borbély segéd, ki állandó alkalma­
zásba óhajt lépni, felvétetik azonnal. Családias otthon. 
Cim Kovács Vilmos fodrász Kuuszentmárton, Szolnokul.

18 - 24 éves. intelligens, jó megjelenésű borbély 
segéd felvétetik. Havi fizetés ‘24 — 110 koronáig, reggeli, 
ebéd, lakás, százalék. Mellékes 50—(»0 korona. — Cim 
Leliócky Vilmos fodrász, Léva.

19 éven felüli jó munkás borbély segéd azonnal 
felvétetik teljes ellátással. Fizetés érdem szerint. Cim 
Wagner Osiás Máramarossziget, Magyar-utca Ml.

Jó munkás borbély segéd felvétetik teljes ellátás­
sal. Fizetés érdem szerint, dó, családias otthon. Cim 
Bcck György borbély Dombóvár, Tolna megye.

19 éven felüli magyar borbély segéd, 20 korona 
heti fizetéssel felvétetik azonnal. Teljes ellátás. Mellé­
kes szorgalma szerint. Cim Ament Lőrinc, Kunhegyes.

Elsőrendű, jó munkás fodrász segéd azonnali be 
lépésre felvétetik. Havi fizetés 30—3(5 korona, reggeli, 
ebéd, lakas. Cim Hajnal .József fodrász, Zsolna. — 
l gyanitt egv fiatal borbély segéd azonnali belépésre 
felvétetik. Havi fizetés 20 — 30 koronáig és ellátás.
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'10 óvón felüli intelligens, uii kiszolgáló fodrász 
segéd fel vetetik, a ki k̂atonai állomás helyen szervíro­
zott, előnyben részesül. Német, ajánlatok Josof Schmiedt 
Kornoiburg, Alsóausztria küldendők.

Egész fiatal, nem rég szabadéit borbély segéd 
felvétetik. Havi fizetés 1(1 korona és teljes ellátás. Mel­
lékes 25 koronáig. Óim Ráe Lajos borbély és fodrász 
Letenye, Zala megye.

Intelligens, úri kiszolgáló fodrász segéd, a ki 
jobb úri üzletekbe dolgozott már, felvétetik. Cim Fischer 
János fodrász, Igló.

Fiatal, józan életű, jó munkás borbély segéd 
azonnali belépésre felvétetik. Havi fizetés 20 — 30 ko­
rona és teljes ellátás. Mellékes 00 koronáig. Magyar, 
német nyelv bírója előnyben részesül. Egészséges he­
gyi vidék. Óim Ambrus László fodrász Beszterce, Fa- 
utca 9.

Fiatal, jó munkás borbély segéd, fizetés érdem 
szerint ós teljes ellátással felvétetik. Cim Kosa Imre 
borbély, Gyulafehérvár.

20—25 éves úri kiszolgáló fodrász segéd felvé­
tetik. Cim Josef Stoemajor Salzburg, Lasserstrasse IS.

Ügyes, jó munkás úri kiszolgáló fodrász segéd, 
ki önállóan dolgozik, azonnal felvétetik. Fizetés 20—28 
koronáig vagy fix 50 korona és lakás Mellékjövedelem 
00 koronáig. Csak olyan jelentkezzék, ki állandó al­
kalmazásra reflektál. Cim Szemeidéi Lajos fodrász 
Orosháza, Alföldi szálloda épület.

20 -  22 éves, jó megjelenésű, jó munkás borbély 
segéd felvétetik június 28-ra, a mostani segédem négy 
éve, hogy nálam van. Havi fizetés 24 korona, reggeli, 
ebéd, vacsora és lakás. Cim Maglay István fodrász 
Nagytapolcsány, Nyitni megye.

Szolid, józanéletii munkás fodrász segéd felvétetik 
60 70 korona fix fizetésre ; ugyanannyi mellékjövede­
lemért felelősséget vállalok. Úri vendégkörrel. Hajmun­
kát nem kell tu Inia, nős előnyben részesül. Cim Grósz 
Jakab fodrász, Potrozsény.

20 — 22 éves, úri kiszolgáló, jó munkás borbély, 
a ki óhajtja a hajmunkába és a női fodrászatban ma­
gát kiképeztetni, felvétetik. Cim F. Kremping Berlin, 
Saphienstrasso 34.

Fiatal, rendszerető jó munkás, vidéki borbély 
segéd, ki tótul vagy németül is tud, június 23-ig fel­
vétetik állandó alkalmazásba. Havi fizetés 20 korona, 
reggeli, ebéd. vacsora és lakás. Mellékes a gyors és 
jó munkától függ. Cim Novák Kde fodrász Modor, P o­
zsonyin. Kiskárpátok alatt.

l<;gy önállóan dolgozó fodrász segéd, ki állandóan 
szeret hosszabb ideig egy helyen dolgozni, 20 24 ko­
rona havi fizetéssel, ellátással felvétetik. Mellékes szor­
galom szerint, Cim Bereckv István fodrász Nagyvárad, 
Teleky-utca.

20 —28 éves fodrász segéd, jó munkás, július 
1 -ro felvétetik 20 korona havi fizetéssel és teljes ellá­
tással. 30 korona mellékesig jótállók. Olyan segéd, aki 
vidékre, klimatikus helyre óhajt menni, nagyon aján­
latos. Cim Sigmund Wintcrgrün Tiu’dossin, Árvamogyc. 
Határszél.

20 — 25 éves, ügyes, jó munkás borbély segéd, 
Lavi fizetés 30 koronáig és teljes ellátás, felvétetik. — 
Cim Miiller József fodrász, Hatvan.

Fiatal borbély segéd, ki jól tud borotválni és 
hajat vá«nii 20 korona havi fizetéssel és teljes ellátás­
sal felvétetik Ugyan itt egy fodrász tanonc felvétetik 
a ki Imi munkába is ki lesz képezve. Cím Boltiért 
Árlur fodrász Borgó-Pruiul, Itesztereze-Naszod várni.

19— 21 éves, józanéletü, tisztaságszerctő jó mun­
kás borbély segéd azonnal felvétetik. 17 kijáró un 
jobb vendéggel. Havi fizetés 24 korona, reggeli, ebéd 
és lakás. Cim Widder Albert fodrász, Békéscsaba.

19 éven felüli, józan életű és rendszerető jó 
munkás borbély segéd juuius 26 ra felvétetik. Havi 
fizetés 20 — 26 korona. Mellékes 60 korona. Cim Nemes 
András fodrász Torda, sós fürdő, Erdély.

Egy 19—20 éves ügyes úri kiszolgáló fodrász 
segéd junius 20-tól felvétetik. Megkivántatik a szolid, 
józan életmód, valamint a jó munka. Fizetés 20—25 
korona, reggeli, ebéd és lakás, mellékkereset 60—70 
korona havonként, azonkívül a női hajmunkás előny­
ben részesül, melyből külön percentet kap. Walkovszky 
Géza úri és női fodrászati terme Belényes, Főtéren.

24—26 éves úri kiszolgáló fodrász segéd fiksz 
fizetésre, július 1 -re felvétetik egy elsőrendű fodrász 
üzletbe. Felvilágosítást ad Révész Simon fodrász Sá­
toraljaújhely.

23 éven felüli intelligens, jó munkás fodráaz 
segéd, ki a hajmunkába is jártas, felvétetik. Német 
ajánlatok Josef Schik Friseur Bozen, Tirol küldendő.

20— 24 éves intelligens, elsőrendű úri kiszolgáló 
fodrász segéd, havi fizetés 24—28 korona és ellátással 
felvétetik. Úti költsége 6 hónap után megtéritve. Csak 
is olyan ajánlkozzék, a ki állandó. A magyar, német 
nyelv ismerete megkivántatik. A ki hajmunkát is óhajt 
dolgozni, külön dijaztatik Jó kárpáti levegő. — Cim : 
Immergliik Viktor fodrász, Lőcse.

18—21 éves, jó munkás borbély segéd azonnal fel­
vétetik Szobránczi fürdőre. Bavi fizetés 2 0 —24 korona 
és ellátás. Cim Havasi Andor fodrász Szobráncz, Ung m

Fiatal borbély segéd felvétetik azonnal vagy ké­
sőbb. Fizetés érdem szerint. Cim Kiss Aladár fodrász 
Marosvásárhelyt.

Fiatal borbély segéd, ki hajlandó állandó alkal­
mazásba dolgozni, azonnal felvétetik. Fizetés 20 koronáig 
és teljes ellátás. Üdülés szempontjából igen alkalmas 
hely. Cim Vargha Ferenc fodrász Siklós, Baranya m.

20 éven felüli intelligens jó munkás borbélysegéd, 
a ki elsőrengu üzletekbe szervírozott, felvétetik azonnal. 
Havi fizetés 24—30 korona és ellátás Mellékes 60—70 
korona. Cim Gerbin Vitályos fodrász, Szászváros

24 éven felüli, feltétlenül szolid, intelligens jó 
munkás fodrász segéd, ki állandó alkalmazásba óhajt 
lépni, mint üzletvezető felvétetik. Fizetés 24 koronától 
feljebb és teljes ellátás. Úri vendégektől látogatott üzlet. 
Cim özv. Kondrád Józsefné, Székelykeresztur.

18 éven felüli szolid borbély segéd felvétetik, Havi fizetés 
20 Koronától feljebb és teljes ellátás. — Jó bánás és családias 
olthon. Cini Dörner Mihály fodrász Maros-Vásárhelyt.

Mindazon előfizetők, a kik óhajtják a 
„Fodrász Naptárt", 40 fillér postabélyegellené- 
ben megküldi portómentesen a „Fodrászok 
Lapja" kiadóhivatala Marosvásárhelytt.

Helyet keresők.
20 éves, intelligens borbély segéd keres junius hó 21rc 

Kelsőmagyarországra elsőrangú lodrászüzletbe alkalmazást. 
Szepesség előnyben. Cim Depouthé Kercncz borbély segég Lőcse, 
Kör-tér 86.

Fiatal borbély segéd keres olyan állandó alkalmazást, a 
hol egyedül szervírozhat egy jobb üzletbe. Cim Körösy Fekete 
Béla borbély segéd Újpest, Váci-u. 36.
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Fodrász segéd, ki idáig is jobb fodrász Üzletbe dolgozott, 
keres június hó 21. állandó alkalmazást. Cim Gcre András 
fodrász segéd, 11.-Csaba, Vasut-utea 1(5. szám.

19 éves, szolid, jó munkás borbély segéd keres junius 
hó 20-ra felvidékre vagy dunánlulra alkalmazást. Keveset 
beszél németül is. C.im Jáger Ferenc/ Nyíregyháza, Besenyei-ut 
10. szám.

21 éves, jó munkás borbély segéd keres Erdélybe alkah 
mazást. Cim Dobolyi József fodrász segéd Szeged, Boldogasz- 
szony-sugár-ut 01.

Intelligens, jó munkás fodrász segéd keres azonnali be­
lépésre egy jobb fodrász üzletbe alkalmazást. Cim Scheppel 
Antal borbély segc'd, Wild Tamás cégnél, Xagy-Enyed.

27 éves. jómodoru, intelligens, jó munkás fodrász segéd 
junius hó 22. keres elsőrangú fodrász üzletbe alkalmazást. Vagy 
elmegy üzlet vezetőnek. Beszél több nyelvet. Cim Revitezki 
Dezső fodrász segéd, Slan Mihály cégnél Zsibó. Szilágy m.

27 éves, nőtlen, jó munkás f drász segéd keres alkalma­
zást, a hol 00 korona iiksz fizetést kaphat. Cim Xuhárdt Mátyás- 
borbély segéd, Kis'árda, Vár, Zug-nlca 3.

Intelligens, úri kiszolgáló fodrász segéd keres fürdő 
idényre fürdőbe alkalmazást. C.im Nagy István fodrász segéd 
Budapest, Hajós-u. 7. szám.

Fiatal borbély segéd keres alkalmazást azonna’i belépésre 
is. cim Morgenstern Ignátz Máramarossziget, Fecske-u. 10. szám.

Közép koru, jó munkás borbély segéd keres üzletvezetői 
vagy hasonló megfelelő alkalmazást. C.im Refle Ernő fodrász 
segéd, Somogyvár.

Fiatal borbély segéd keres julius 1-re alkalmazást. Szives 
ajánlatokat kér Erős Mátyás fodrász segéd, Füzesabony.

Mostan szabadult borbély segéd keres alkalmazást. Cim 
Márton Lajos borbély segéd Mindszent, Csongrád m.

20 éves, szolid, jó munkás borbély segéd keres junius 21. 
alkalmazást. Igénye havi 30 korona, reggeli, ebéd vagy (50 70 
korona fiksz. Csakis állandó alkalmazást kér Nagy Mihálv bor­
bély segéd Pécsei, Rákos-utca lo.

21 éves, intelligens borbély segéd, a ki németül is beszél, 
keres fürdőre vagy klimatikus nyaralóhelyre alkalmazást, Cim 
Farkas Sándor borbély segéd Budapest. Xagydiófa-u. 21. sz. 
földszint (5.

Fiatal fodrász segéd, aki a jelenlegi helyén 3 év óta van 
alkalmazásba, keres kizárólag Nagyváradon, keresztény fodrász 
mesternél alkalmazást. Szives ajánlatot kér Vesel Annin bor- 
belv segéd Máramarossziget, Magyar-u. 31.

Intelligens, jó munkás borbély segé 1 keres alkalmazást 
azonnali vagy későbbi belépésre. C.im Oppelcz József fodrász 
segéd Faesád. Krassó megye.

19 éves, keresztény borbély seged keres vidéken jobb 
fodrász üzletbe alkalmazást. Szives ajánlatokat Csonlds Árpád 
fodrász segéd Stiefcl Zsigmond urnái. Nagymihály, Zemplén m.

22 éves, szolid életű és rendszereid, intelligens, jó mnn- 
kás, fodrász segéd keres junius 22-re alkalmazást. Cim Izsák 
Ignácz fodrász segéd Maros-Vásázhely, Korzó-köz.

20 éves intelligens, szolid jó megjelenésű és munkás fod­
rász segéd, a ki nagyobb üzletekbe szervizott, junius 24—26-ra 
keres alkalmazást. Szives ajánlatokat kér Kihm Kálmán fodrász 
segéd Dévaványa.

Tordaaranyosmegyében egy községben, ahol 2 
évig tartó vasúti építés van egyszerűen beren­
dezett borbélyüzlet 200—240 korona havi forga­
lommal. Havi 15 korona üzletbérrel 240 koro­
náért eladó elutazás miatt. Az üzletre 2 évig 
érvényes szerződés van. Bővebb felvilágosítást 
ad (min Ede Alsó-Szolcsva, Tordaaranyos megye.

Alsó fehér megyében egy kis városban négy 
személyre berendezett fodrász üzlet havi 300— 400 
korona bevétellel 2200 koronáért más vállalat 
miatt azonnal eladó. Biztos megélhetés. Cime 
lapunk kiadóhivatalában megtudható.

Kilenc év óta fennálló fodrász-üzlet, mely 
egy jó forgalmú nagy községben egyedül áll, 
250 280 korona havi bevétellel, azonkívül az 
illatszer is jó keresetet nyújt, betegség miatt 
minden elfogadható eladó Cim P. J. fodrász 
Szany (Sopron-m.)

EGY A MAI KORNAK megfelelően beren- 
rendezett jó meneteli! borbély és fodrász-üzlet 
némi áruval, egy nagy forgalmú utcában, a város 
közepén egy kaszárnya épületében évi 150 frt. 
lakbérrel elhalálozás miatt 400 írtért eladó. Biz­
tos megélhetés Cim: Singer Mór Kaposvár, 
Berzsenyi-u. 8

Opalin Shampoing-Bayrum
..Le Royal“

védjegygyei a legjobb lemosószer. Vigyázat a törv. 
véd. „Opalin" védjegyre. Megszünteti a korpa- 
képződést, meggátolja a hajhullást és előmozdítja 

a hajnövést

készítője Kecskeméti Sándor
Temervár 43. Fodrász kellék szaküzlet. Kérje az 
1910. évre szóló katalógusom jubileumi kiadását.
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Első villanyerőre berendezett borotva homorú 
miiköszörüldéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. 

cs. és kir. esküdt szakértő, becsü-mester.
Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kívül csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.

TRENCSÉN-MEGYÉBEN egy 11 ezer la­
kosú városban egy csinosan berendezett fodrász­
üzlet 800 forintért eladó. Havi bevétel 250 korona. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

BUDAPEST KÖZELÉBEN 15000 lakosú 
városban konkurrens nélküli jó forgalmú fodrász 
üzlet más vállalat miatt azonnal eladó. Vételhez 
szükséges 1200 korona. Cime lapunk kiadóhiva­
talában megtudható.

FELSÖ-MAGYARORSZÁGON, megye szék­
helyén, a legmodernebb berendezéssel egy fod­
rász-üzlet eladó más vállalat miatt. Az üzlet évi 
bére 500 korona, évi jövedelem 5—6 ezer korona, 
4 év óta fennáll, 55 fiókos előfizető, 40 jegyes 
előfizető. Cim a kiadóhivatalban.

F o d rá szo k  é s  b o rb é ly o k

WIUII
Tisztelettel értesítem a fodrász s borbély urakat,

után hazatérve .*. miiköszörüldét
nyitottam. Főelvem oda irányul, hogy tisztelt meg­
rendelő m megbízásait a legmesszebbmenő igé­
nyeknek megfelelően teljesítsem. Kiemelendő az 
általam meghonosítandó negyed homorúra való 
köszörülés, az úgynevezett MAGYAR ÉL. (Majd­
nem testvér a francia éllel). A hajvágó ollók, haj- 
és sz.akál!vágó gépek szintén a technika legújabb 
vívmányai szerint lesznek köszörülve. Tessék egy 
próbarendelést tenni s kezeskedem arról, hogy 
igényeit kifogom n jf fn i i  Q t|tn |  müköszö- 
elégíteni. Tisztelettel UIIIUll Hll 1 (11 riis villa­
mos üzemmel Nagyszeben Mindenféle acéláru 

kapható. Javítás 4 nap alatt.

KOLOZSVÁRT egy jó forgalmú fodrász­
üzletet keresek megvételre. Cim lapunk kiadó- 
hivatalában megtudható.

Hirdessünk a „FODRÁSZOK LAPJÁ“- 
ban, mert az országban mindenütt ol­
vassák szaktársaink ezen elterjedt szak­
lapunkat.

Számos k i t ü n t e t é s ,  ^  
aranyérem és oklevelek!

ENGEL 1. L. FIA
borotva szappan gyárából

z  Szombathely z
(Vasmegye)

A jelenkor legjobb 
borotváló-szappana a

Mi n ő s é g e  ut ol ­
érhetetlen !

H abja állandóan 
zsíros nem szárad

■i törv. bejegyzett vócijcyg. "

f a g y o n  t a k a r é k o s ,  í » k é s t  n e m  j r o n t j i i !  J
20.000 fodrász évtizedek óta állandóan használja! — 5 klgramos postacsomag 5 K. 60 fill. 
utánvéttel bérmentve. Postai szétküldés naponta. Kéretik fenti védjegyre ügyelni, mert csak azon 
szappan valódi, melynek csomagjain és minden darabján a „SABARIA* védjegy látható. 

Kapható m indenütt a z  e g é sz o rs z á g b a n .

.TiléroikkI«
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Fodrász segéd, ki idáig is jobb fodrász üzletbe dolgozott, 
keres junius hó 21. állandó alkalmazást. Cim Gore András 
fodrász segéd, B.-Csaba, Vasut-utea Ifi. szám.

19 éves, szolid, jó munkás borbély segéd keres junius 
hó 20-ra felvidékre vagy dunántulra alkalmazást. Keveset 
beszél németül is. Cim Jilger Ferencz Nyíregyháza, Besenyei-ut 
Ifi. szám.

2í- éves, jó munkás borbély segéd keres Erdélybe alkal­
mazást. Cim Dobolyi József fodrász segéd Szeged, Boldogasz- 
szony-sugár-ut fii.

Intelligens, jó munkás fodrász segéd keres azonnali be­
lépésre egy jobb fodrász üzletbe alkalmazást. Cim Scheppcl 
Antal borbély seged, Wild Tamás cégnél, Nagy-Enyed.

27 éves. jómódom, intelligens, jó munkás fodrász segéd 
junius hó 22. keres elsőrangú fodrász üzletbe alkalmazást. Vagy 
elmegy üzlet vezetőnek. Beszél több nyelvet. Cim Revilczki 
Dezső fodrász segéd, Slan Mihály eégnél Zsibó, Szilágy m.

27 éves, nőtlen, jó munkás f drász segéd keres alkalma­
zást, a hol 60 korona fiksz fizetést kaphat. Cim Nuhárdt Mátyás 
borbély segéd, Kisvárda, Vár, Zug-nlca fi.

Intelligens, úri kiszolgáló l'odrász segéd keres fürdő 
idényre fürdőbe alkalmazást. Cim Nagy István fodrász segéd 
Budapest, Hajós-u. 7. szám.

Fiatal borbély segéd keres alkalmazást azonna’i belépésre 
is. Cim Morgenstern lgnátz Máramarossziget, Fecske-u. 10. szám.

Közép korú, jó munkás borbély segéd keres üzletvezetői 
vagy hasonló megfelelő alkalmazást. Cim Reflc Ernő fodrász 
segéd, Somogyvár.

Fiatal borbély segéd keres julius 1-re alkalmazást. Szives 
ajánlatokat kér Erős Mátyás fodrász segéd, Füzesabony.

Mostan szabadult borbély segéd keres alkalmazást. Cim 
Márton Lajos borbély segéd Mindszent, Csongrád m.

20 éves, szolid, jó munkás borbély segéd keres juni us 21. 
alkalmazást. Igénye havi 30 korona, reggeli, ebéd vagy 60—70 
korona fiksz. Csakis állandó alkalmazást kér Nagy Mihálv bor­
bély segéd Pécsei, Rákos-utca 10.

21 éves, intelligens borbély segéd, a ki németül is beszél, 
keres fürdőre vagy klimatikus nyaralóhelyre alkalmazást, Cim 
Farkas Sándor borbély segéd Budapest. Nagydiófa-u. 21, sz. 
földszint 6.

Fiatal fodrász segéd, aki a jelenlegi helyén fi év óla van 
alkalmazásba, keres kizárólag Nagyváradon, keresztény fodrász 
mesternél alkalmazást. Szives ajánlatot kér Vesel Annin bor­
bély segéd Máramarossziget, Magyar-u. fii.

Intelligens, jó munkás borbély segé 1 keres alkalmazást 
azonnali vagy későbbi belépésre. Cim Oppelez József fodrász 
segéd Facsád, Rrassó megye.

19 éves, keresztény borbély segéd keres vidéken jobb 
fodrász üzletbe alkalmazást. Szives ajánlatokat Csonlds Árpád 
fodrász segéd Stiefel Zsigmond urnái. Nagymihály, Zemplén m.

22 éves, szolid életű és rendszerelő, intelligens, jó mnn- 
kás, fodrász segéd keres junius 22-re alkalmazást. Cim Izsák 
lgnácz fodrász segéd Maros-Vásázhely, Korzó-köz.

20 éves intelligens, szolid jó megjelenésű és munkás fod­
rász segéd, a ki nagyobb üzletekbe szervizott, junius 21—26-ra 
keres alkalmazást. Szives ajánlatokat kér Künn Kálmán fodrász 
segéd Bévaványa.

Tordaaranyosmegyében egy községben, ahol 2 
évig tartó vasúti építés van egyszerűen beren­
dezett borbélyüzlet 200—240 korona havi forga­
lommal. Havi 15 korona iizletbérrel 240 koro­
náért eladó elutazás miatt. Az üzletre 2 évig 
érvényes szerződés van. Bővebb felvilágosítást 
ad Griin Ede Alsó-Szolcsva, Tordaaranyos megye.

Alsó fehér megyében egy kis városban négy 
személyre berendezett fodrász üzlet havi 300—400 
korona bevétellel 2200 koronáért más vállalat 
miatt azonnal eladó. Biztos megélhetés. Cime 
lapunk kiadóhivatalában megtudható.

Kilenc év óta fennálló fodrász-üzlet, mely 
egy jó forgalmú nagy községben egyedül áll, 
250 -280 korona havi bevétellel, azonkívül az 
illatszer is jó keresetet nyújt, betegség miatt 
minden elfogadható eladó Cim P. J. fodrász 
Szany (Sopron-m.)

EGY A MAI KORNAK megfelelően beren- 
rendezett jó menetelii borbély és fodrász-üzlet 
némi áruval, egy nagy forgalmú utcában, a város 
közepén egy kaszárnya épületében évi 150 frt. 
lakbérrel elhalálozás miatt 400 írtért eladó. Biz­
tos megélhetés Cim: Singer Mór Kaposvár, 
Berzsenyi-u. 8

Opalin Shampoing-Bayrum
„Le Royal“

védjegygyei a legjobb lemosószer. Vigyázat a tbrv. 
véd. „Opalin" védjegyre. Megszünteti a korpa- 
képződést, meggátolja a hajhullást és előmozdítja 

a hajnövést

készítője Kecskeméti Sándor
Temervár 43. Fodrász kellék szaküzlel. Kérje az 
11110- évre szóló katalógusom jubileumi kiadását.
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Tiae©aM Noyak
Első villanyerőre berendezett borotva homorú 

mílköszörüldéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. 
cs. és kir. esküdt szakértő, becsü-mester.

Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kívül csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakáll.vágó gépek, körömápolási eszközök stb.

TRENCSÉN-MEGYÉBEN egy 11 ezer la­
kosú városban egy csinosan berendezett fodrász­
üzlet 800 forintért eladó. Havi bevétel 250 korona. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

F o d rá szo k  é s  b o rb é ly o k

BUDAPEST KÖZELÉBEN 15000 lakosú 
városban konkurrens nélküli jó forgalmú fodrász 
üzlet más vállalat miatt azonnal eladó. Vételhez 
szükséges 1200 korona. Cime lapunk kiadóhiva­
talában megtudható.

FELSÖ-MAGYARORSZÁGON, megye szék­
helyén, a legmodernebb berendezéssel egy fod­
rász-üzlet eladó más vállalat miatt. Az üzlet évi 
bére 500 korona, évi jövedelem 5—6 ezer korona, 
4 év óta fennáll, 55 fiókos előfizető, 40 jegyes 
előfizető. Cim a kiadóhivatalban.

Tisztelettel értesitem a fodrász s borbély urakat,

után hazatérve .'. .*. míiköszöpüidét
nyitottam. Főelvem oda irányul, hogy tisztelt meg­
rendelő m megbízásait a legmesszebbmenő igé­
nyeknek megfelelően teljesítsem. Kiemelendő az 
általam meghonosítandó negyed homorúra való 
köszörülés, az úgynevezett MAGYAR ÉL. (Majd­
nem testvér a francia éllel). A hajvágó ollók, haj- 
és sz.akállvágó gépek szintén a technika legújabb 
vívmányai szerint lesznek köszörülve. Tessék egy 
próbarendelést tenni s kezeskedem arról, hogy 
igényeit kifogom .-. j1jffnn  Hlltnl miik0sz0- 
elégíteni. Tisztelettel Ul11UII Hllltll riis villa­
mos üzemmel Nagyszeben Mindenféle acéláru 

kapható. Javítás 4 nap alatt.

KOLOZSVÁRT egy jó forgalmú fodrász­
üzletet keresek megvételre. Cim lapunk kiadó- 
hivatalában megtudható.

Hirdessünk a „FODRÁSZOK LAPJÁ“- 
ban, mert az országban mindenütt ol­
vassák szaktársaink ezen elterjedt szak­
lapunkat.

Számos k i t ü n t e t é s ,  
aranyérem és oklevelek!

A jelenkor legjobb 
borotváló-szappana a

ENGEL I. L. FIA
borotva szappan gyárából

z  Szombathely z
(Vasmegye)

S A B A R I A

lörv. bejegyzett v étije yg.

Mi n ő s é g e  utol ­
érhetetlen !

H abja állandóan  
zsíros nem szárad

■  í > f j i j > y 0 , 1  t a k a r é k o s ,  a  k é s t  n e m  r o n t j a !  “
20.000 fodrász évtizedek óta állandóan használja! — 5 klgramos postacsomag 5 K. 60 fill. 
utánvéttel bérmentve. Postai szétküldés naponta. Kéretik fenti védjegyre ügyelni, mert csak azon 
szappan valódi, melynek csomagjain és minden darabján a „SABARIA" védjegy látható.

Kapható m indenütt a z  e g é sz o rs z á g b a n .
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5  S®§ F U llts Bátrad és F ta  §®§ Sí 
j# ssa p p a a g ja ra  T@sspipéiaa« §►
« § » : Sürgöny cim : Pilhtz Fia Veszprém. A la k í t ta to t t  18 5 6 . — Kiállításon kitüntetve.
-*§Ü ............... ... .. ....... -----------------— ■■

□  j \  J I 44 borotva szappannak az a tulajdonsága, hogy erős, tiszta p | | ^
m l D /  11__ A \  l V y  1 1 1 zsírtartalmánál fogva az arcon nem szárad Használnál 0 ^
Pec,'g kelIemes> üde és a szakállat hamar puhítja

Azon fodrász, ki egyszer a „ B a la to n i6* borotváló
,s|!i szappannal dolgozott, örömmel fogja tovább is hasz- 5S T

nálni üzletében. Mert azon kellemes helyzetbe jut,4gjg|| hogy borotvájának éle nem romlik és a vendégei
"*§§lj örömest fogadják. ......  . -------  j^g*-

< m  „
o  □  T □  1 \I  I borotváló szappannak 5 kilogrammos posta csomagját

*§|§Š n U l  \1__ / 1 I V_y 1 1 I 5  k o r o n á é r t  utánvétellel bármely állomásra (Magyar- £|gg*
országon) p o r t ó m e n t e s e n  szállítjuk. Megrendelhető P i l l i t z  D á v id  é s  F ia s z a p p a n -  
p a n q y á r a  V e s z p r é m . ........ —  = =

m m m m m  w m m m w m  mm >0 ,  'X ®Js ej® <2̂> <ŝ> <?̂r ej® éte @J® eja <sjs> e|s> ej® ej® ej® ej® @Js ej® ©J® ej® ej® <?J® ©J§> dj® <d® 4© ®_J® 4© ÍJ® .: :~rpfl C , o O 0 5 0  v ’fc

H a j h á l ó k  s z é p  a l a k b a n  j é g p o r
. , £,. . . . . ... Kzen szabadalmazott és törvényesen védett portmindenfele színben kaphatok íno-iü.-nénim Vn(n-ú0v„i- „„ ,1 . .  • ,1 a legnnoseoi) vegyészek es orvosok mint egyedüli

32 — 34 __4 0 - 5 0  50—60 cm. nagyság biztos hatású lábizzadás elleni szernek ismerték
2 2.80~ 4,— 'kor. tucatja ?! * a nsgr.ykifefins.--R számos elismerő levélő is

J bizonyítja, hogy porom a cipőbe hintve, biztos
j S i o n  d u p l a  h a j h á l ó  Védelmet nyújt a kellemetlen lábizzadás ellen.

... . , , . ' . ..... Kiadási ár 60 lillér és 1 kor. Szállítom tucatját 40
Kisebb alak 2 korona 60 fi ér százalék engedménnyel frankó I.;I2 és 7.20 korona-
Közép alak 3 korona 30 fillér ért, csinos reklam-láblákkal és plakáttal ,...-yíitt
Egész nagy 3 korona bO fillér u r u r a m  r n-ni-.irr « i ■ 1 , ny

TZ I iAi HEVESS EFRFNH fodrásjr- ;l szabadalom tulajdo-______  Kaphatok ______  hlulüöi I. TLALIUU nosa VELENCE (Fehérmegye)
^  ^  . . . . .  .. Dobozonként 1—1 íill. a leendő Borbély- és Fodrász Nvuirdii-
C l Y r i í  r i n s 7 t á v n á  M ltte l a n g e n a u  egyesülete javára :: Számos fővárosi és vidéki fodrász-üzbd-
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Riezengebürge bevozetve*1 '̂a* d'val üzletekben évek óla

BOSCHÁNSZKY ISTVÁN
Ajánlom az igen tisztelt szaktársaimnak az általam 9 év óta szakszeriileg készült

bajuszkötőimet, nevezetesen :
p o lg á r i  k ö tő  "r fisg "mizsinor' 3 .6 0  ) T om p a k ö tő  4 . -
t ö m ö r i  k ö f c ö ^ \ S r ,n se ,y em i? tó ' lz'6- 4 , -  /  T ib or k ö tő  5 .6 0
Z o ltá n  k ö tő  S " * * ' 1' 5 , -  [  í í r Í f * ® y,k̂ ° F ^  C l

Főtörekvésem, hogy az igen tisztelt szaktársaimat pontosan kiszolgáljam és bizalmukat megnyerjem.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

10% engedmény, 6% a rendelőnek, 4% az országos fodrászkongresszus és a létesítendő nyugdíjalap javára.

10. oldal. FODRÁSZOK LAPJA 12. szám.
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SCHUTZER J. es FIA
szappangyára * Székesfehérvár

Ajánljuk az általánosan Q r/ a  Í r  A  Q 4* A  l i  A i»  T7 i ) 1*1 
legjobbnak ismert O / J Ü Í V  C  O 1  Ü  l l U l  V i l i  1

„ALBITS“ borotváló szappant
mely minden jobb fodrász-kellék üzletében kapható.
Azon helyekre, ahol nagybani raktár nincsen a gyár

5 kg.-os?postacsomagot bérmentve 5 k. 50 fillérért szállít.

Minden csomag névaláírásunkkal és az „ALBUS“ védjegygyei van ellátva, kérjük tehát 
ezekre ügyelni, mert csak ez tartalmazza a valódi székesfehérvári borotváló szappan'*
Felhívjuk a föd- A J D J  I C ”  h n r n t v á l Ó  p r p m  gyártmányunkra, mely- 
rászok figyelmét j j í i L D L J O  U U I U l v c t l U  LI CI H nek ára a következő:

1 postacsomag 8 nagy üveg ........................ 7 kor. 20 fillér
1 „ 12 kis ü v e g .............................. 6 kor. — fillér
1 5 drb 1 kg. fémdoboz, különö­

sen fodrászok használatára alkalmas 6 kor. — fillér

Bejegyzett védjegy Bejegyzett védjegy

Egy próbarendelés bárkit meggyőz gyártmányaink kiváló tulajdonságairól. 
Használjunk kizárólag „ALBUS“ borotváló szappant.

Azon csomagot, melyről az ..ALBUS“ szó 
hiányzik, utasítsuk vissza.

Parí'um erie „Le R o sier“

V. ker„ J ó z s e f - té r  8 . sz.
Francia és angol módszer szerinti gyártmányaim : IDEAL PETROL és IDEAL BAYRUM üvegje 
K 1 20. Legjobb szer fejkorpa és hajhullás ellen. — Kitűnő minőségű brillantinok, pomádék, 
fejmosóvizek és bajuszpedrők. Ártalmatlan biztos hatású hajfestőszerek. egyedüli valódi 
D. ROB. GREENSILL-féle SZÁJVÍZ, FOOPOR, FOGPÉP és SÓSBORSZESZ Vastag és vékony 
phyton. Angol creppek és divatos hajbetétek. Szappanmentes „CLARISSE“ RAZOR CREME 
(rózsa védjegygyei) 1 4 kilogrammos üvegtégelyben tucatja K 8'40 (eladási ár drbonként K P20 
Borotváló szappan 5 kilogrammos postacsomag bérmentve K 5. Árjegyzék kívánatra ingyen.

Nyomatott Benkö László kollégiumi könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


